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             Protokół Nr XVIII/2025\6

z sesji Rady Gminy Smołdzino
z dnia 15 stycznia 2026 r.

Ad. 1. 

Sesja  Rady  Gminy  Smołdzino  rozpoczęła  się  o  godz.  15:30  w  sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy 

Smołdzino. Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Jan Fleszer. Przywitał radnych, 

Wójta  Gminy,  Sekretarza  Gminy,  Skarbnika  Gminy,  pozostałych  przybyłych  oraz  wszystkich 

oglądających sesję. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził wystarczającą liczbę radnych do 

prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Wyrażała się ona obecnością 12 radnych. 

/Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu/

Ad. 2.

Przewodniczący  Rady  przekazał,  że  radni  otrzymali  proponowany porządek  obrad  dzisiejszej  sesji. 

Zwrócił się z pytaniem, czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad.

Nikt nie zgłosił zmian.

Prowadzący obrady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XVII sesji Rady Gminy z dnia 18 grudnia 2025 r. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Smołdzino na 2026 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smołdzino na lata 

2026-2040.

6. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu  Przeciwdziałania  Przemocy  

w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2026-2030. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Środowiskowego Domu Samopomocy  

w Gardnie Wielkiej na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Smołdzino. 

9. Zakończenie sesji.  

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad. 

Wynik głosowania:

za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

Porządek obrad XVIII sesji Rady Gminy Smołdzino został przyjęty jednogłośnie.



Ad. 3.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z obrad XV sesji 

Rady Gminy z dnia 18 grudnia 2025 r. Do protokołu uwag nie zgłoszono, zatem prowadzący obrady 

zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

Wynik głosowania: 

za – 12 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

Protokół z obrad XVII sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie   zmian w budżecie Gminy Smołdzino na 2026 rok  

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy omówiła proponowane zmiany do budżetu:

Po  stronie  wydatków w planie  finansowym Urzędu  Gminy  Smołdzino  dokonuje  się  następujących 

zmian: 

a)  dokonuje się  zmniejszenia  planu w rozdziale  01044 o  kwotę 500.000,00 zł  (zadanie  pod nazwą 

"Rozbudowa  oczyszczalni  ścieków  w  Smołdzinie")  w  celu  dodania  zadania  pod  nazwą  "Zakup 

ciągnika" do wykazu wydatków majątkowych planowanych do realizacji  w 2026 roku.  W związku  

z powyższym dokonuje się zwiększenia planu wydatków w rozdziale 90003 o kwotę 500.000,00 zł; 

b)  dokonuje  się  przeniesienia  kwoty  70.000,00  zł  z  rozdziału  70007  na  rozdział  90003  w  celu 

zwiększenia planu zakupu usług pozostałych związanych z odśnieżaniem.

Pani Skarbnik poinformowała, że po podjęciu niniejszej uchwały deficyt budżetu Gminy Smołdzino na 

2026 rok nie ulegnie zmianie i będzie wynosił 5.400.000,00 zł. 

Następnie  wyjaśniła,  że  zmiana  w  budżecie  po  stronie  wydatków  dotycząca  zmniejszenia  planu 

finansowego  o  kwotę  500.000,00  zł  w  zadaniu  pod  nazwą  "Rozbudowa  oczyszczalni  ścieków  

w Smołdzinie" i przeniesienie tej kwoty na zakup ciągnika spowodowana jest tym, że nie ma jeszcze 

sprawozdań rocznych i nie dało rady zagospodarować kwoty na zakup ciągnika wolnymi środkami, 

ponieważ  środki  na  ten  cel  były  zabezpieczone  w  roku  2025,  ale  z  racji  tego,  że  nie  zostało  to 

wydatkowane w 2025 r.  należało to wprowadzić w takiej  metodzie.  Dodała,  że w momencie kiedy 

będzie możliwość korzystania z wolnych środków wówczas zadanie dotyczące rozbudowy oczyszczalni 

ścieków zostanie, jeśli będzie taka potrzeba, uzupełnione do wskazanej wcześniej kwoty. 

O zabranie  głosu  poprosił  Wójt  Gminy  –  przekazał,  że  przetarg  na  zakup  ciągnika  był  ogłoszony  

w zeszłym roku, jednak nie udało się tego zrealizować. Aktualnie został wyłoniony sprzedawca ciągnika 

i stąd zadanie to realizowane jest w 2026 r. Wójt wyjaśnił, że ta zmiana w budżecie, tj. zmniejszenie  

planu o kwotę 500.000,00 zł w zadaniu pod nazwą "Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Smołdzinie" 



nie oznacza, że ta inwestycja nie będzie wykonywana. Zapewnił, że tylko jak będzie zielone światło  

z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie tej inwestycji, to Gmina jest przygotowana i złoży wniosek. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań.

Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.

Wynik głosowania: 

za – 12 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymujący – 0 głosów

/Uchwała Nr  XVIII/152/2026 w sprawie  zmian w budżecie  Gminy Smołdzino na  2026 rok stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu/. 

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie     zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smołdzino na lata   

2026-2040

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy wyjaśniła,  że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej są następstwem zmian 

wprowadzonych projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r., przygotowanym na 

dzisiejszą sesję. Nie dokonano zmian wartości ujętych w latach 2027 – 2040. 

W  Wykazie  Przedsięwzięć  WPF  w  zadaniu  pod  nazwą  "Rozbudowa  oczyszczalni  ścieków 

w Smołdzinie" dokonano zmniejszenia limitu roku 2026 o kwotę 500.000,00 zł oraz w związku ze 

zmniejszenie  zaktualizowano  wartości  łącznych  nakładów  finansowych  oraz  łącznego  limitu 

zobowiązań. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały. 

W związku z brakiem pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

za – 12 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymujący – 0 głosów

/Uchwała Nr  XVIII/153/2026  w  sprawie  zmian  zmian  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy 

Smołdzino na lata 2026-2040 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu/. 

Ad. 6.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu  Przeciwdziałania  Przemocy  

w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2026-2030 

Przewodniczący  Rady  poprosił  Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Smołdzinie  

z siedzibą w Gardnie Wielkiej  o omówienie projektu uchwały.



W tym miejscu głos  zabrał  Wójt  Gminy -  poprosił  P.  Kierownik,  aby przed omówieniem projektu 

uchwały przedstawiła się i powiedziała kilka słów o sobie.

P. Kierownik przedstawiła się, a następnie po krótce opowiedział o swoim doświadczeniu zawodowym. 

Kontynuując przekazała, że wraz z pracownikami socjalnymi była już w terenie i miała przyjemność 

poznać niektórych mieszkańców. Zachęcała mieszkańców do spotkań, rozmów z Kierownikiem GOPS 

mówiąc, że drzwi gabinetu są zawsze dla nich otwarte.   

W dalszej  kolejności  P.  Kierownik  omówiła  projekt  uchwały.  Na wstępie  przekazała,  że  Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy jest bardzo ważnym narzędziem 

do tego, by móc chronić mieszkańców gminy Smołdzino przed skutkami przemocy. Zaznaczyła, że bez 

podjęcia tej uchwały realizacja pomocy w tym zakresie nie będzie możliwa. Program ten pozwoli na 

prowadzenie działań profilaktycznych, edukacyjnych dla mieszkańców, których dotknie przemoc. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań, zatem prowadzący obrady skierował projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania: 

za – 12 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymujący – 0 głosów

/Uchwała Nr XVIII/154/2026 w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy  

w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy na lata 2026-2030  stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 

protokołu/. 

Ad. 7.

Podjęcie  uchwały  w sprawie    zatwierdzenia  Planu pracy  Środowiskowego  Domu Samopomocy    

w Gardnie Wielkiej na 2026 rok

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o omówienie projektu uchwały.

Wójt  przekazał,  że  co roku podejmowana jest  uchwała w tej  sprawie.  Następnie  poinformował,  że   

P.  Kierownik  Środowiskowego  Domu  Samopomocy  w  Gardnie  Wielkiej  nie  mogła  uczestniczyć  

w dzisiejszej sesji i w związku z tym gdyby radni mieli uwagi bądź pytania do przedstawionego Planu 

pracy ŚDS na 2026 r., to prosi, aby zgłosić to w Urzędzie Gminy, a następnie zostanie to przekazane  

P. Kierownik. Wójt dodał, że P. Kierownik ŚDS jest na wypowiedzeniu do 30 marca 2026 r., które sama 

złożyła. Aktualnie podejmowane są już działania zmierzające do znalezienia osoby na to stanowisko. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały. 

Wobec braku pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania: 

za – 12 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymujący – 0 głosów



/Uchwała Nr  XVIII/155/2026  w  sprawie  zatwierdzenia  Planu  pracy  Środowiskowego  Domu 

Samopomocy w Gardnie Wielkiej na 2026 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu/. 

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie   rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Smołdzino   

Przewodniczący  Rady  poprosił  Przewodniczącego  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  

o przedstawienie stanowiska  w sprawie skargi. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Krzysztof Matyjasik odczytał stanowisko 

Komisji w sprawie skargi:

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Smołdzino informuje, że na posiedzeniu w dniu 12 

stycznia 2026 r. rozpatrzyła skargę z dnia 17 grudnia 2025 r. na bezczynność Wójta Gminy Smołdzino, 

polegającą  na  braku  rozpatrzenia  w terminie  sprawy  prowadzonej  w trybie  postępowania 

administracyjnego.

Komisja dokonała analizy przedmiotowej skargi zapoznając się z jej treścią, materiałami dotyczącymi 

tej sprawy, wysłuchała wyjaśnień Wójta i pracownika Urzędu Gminy ds. budownictwa i planowania 

przestrzennego. Po przeprowadzeniu analizy zgromadzonych dokumentów oraz uzyskanych wyjaśnień 

Komisja ustaliła, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze wyznaczyło termin załatwienia sprawy na 

60 dni,  tj.  do  września  2025 r.,  zgodnie  z art. 35 §  3 Kodeksu  postępowania  administracyjnego.  

W  ramach  realizacji  obowiązku  wynikającego  z rozstrzygnięcia  Samorządowego  Kolegium 

Odwoławczego, Wójt Gminy Smołdzino wydał w dniu 26 sierpnia 2025 r. decyzję nr GK.III.6331.1.2025 

dotyczącą nieruchomości oznaczonej jako działka nr 20/3, położonej w miejscowości Wysoka, gmina 

Smołdzino.  Decyzja  ta  dotyczyła  wstrzymania  użytkowania  terenu  oraz  nałożenia  na  właściciela 

nieruchomości  obowiązku  złożenia  wniosku  o ustalenie  warunków  zabudowy.  

Komisja stwierdziła, że decyzja została wydana w terminie wyznaczonym przez Samorządowe Kolegium 

Odwoławcze, co oznacza, iż nie doszło do bezczynności organu w rozumieniu art. 3 § 2 pkt 8 ustawy – 

Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, ani do naruszenia art. 35 § 1 i § 3 Kodeksu 

postępowania  administracyjnego.  Tym  samym  zarzut  bezczynności  organu  w zakresie  niewydania 

rozstrzygnięcia należało uznać za bezzasadny. Jednocześnie Komisja ustaliła, że pismo przewodnie wraz 

z decyzją z dnia 26 sierpnia 2025 r. zostało wysłane do skarżącego dopiero w dniu 7 stycznia 2026 r. 

Przesyłka  została  nadana  pocztą  tradycyjną  listem  poleconym  za  potwierdzeniem  odbioru, 

a równocześnie dokumenty przekazano drogą elektroniczną na wskazany adres e-mail. Decyzja została  

doręczona  pocztą  tradycyjną  jedynie  jednemu  z uczestników  postępowania.  

Powyższe oznacza, że doszło do uchybienia terminowi doręczenia decyzji, o którym mowa w art. 109 § 

1 Kodeksu  postępowania  administracyjnego.  Komisja  podkreśla  jednak,  że  opóźnienie  w doręczeniu 

decyzji  nie jest  równoznaczne  z bezczynnością  organu,  gdyż  sprawa  została  rozstrzygnięta 

merytorycznie poprzez wydanie decyzji administracyjnej. Mając powyższe na uwadze, Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji uznaje skargę: 



- w części dotyczącej bezczynności organu – za bezzasadną, - w części dotyczącej nieterminowego 

doręczenia decyzji stronie postępowania – za zasadną i rekomenduje Radzie Gminy Smołdzino podjęcie 

uchwały zgodnie z przedstawionym projektem.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań, zatem prowadzący obrady skierował projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania: 

za – 12 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymujący – 0 głosów

W tym miejscu o zabranie  głosu poprosiła  obecna na sali  skarżąca -  powiedziała,  że chciałaby się 

odnieść do przedstawionego stanowiska Komisji, ponieważ jest tam napisana nieprawda. 

Przewodniczący Rady nie udzielił głosu skarżącej tłumacząc, że jest to sesja nadzwyczajna i nie będzie 

mogła się wypowiedzieć. Wyjaśnił, że skarżąca otrzyma uchwałę Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia 

skargi i będzie mogła się do niej odnieść. 

/Uchwała Nr XVIII/156/2026 w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Smołdzino  

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu/. 

Ad. 9.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział  

w obradach i o godzinie 15.50  zamknął XVIII sesję Rady Gminy Smołdzino.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:        
Edyta Szczekarewicz   
st. inspektor ds. Biura Rady     
BIP oraz Biura Obsługi Klienta

Integralną  część  protokołu  stanowi  nagranie  sesji  w  formie  audio-video  zamieszczone  na  stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Smołdzino w zakładce System Rada -> Sesje Rady. 

Wydruki  z  głosowań  imiennych  przeprowadzonych  podczas  sesji  znajdują  się  na  stronie  Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Gminy Smołdzino w zakładce System Rada -> Głosowania.


